

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 13 февраля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
13.02.2018 На руднике «Северный» погиб 22-летний рабочий, упав со 100-метровой высоты (Мурманская область)	4
13.02.2018 Мужчина погиб при заготовке леса в Новосибирской области	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
12.02.2018 Задолженность по зарплатам в Калининградской области составила 1,8 млн рублей.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
11.02.2018 Оставшиеся без зарплаты строители «Мордовия Арены» намерены перекрыть дороги к стадиону	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
13.02.2018 В Прикамье массово увольняют заместителей главных врачей.....	5
13.02.2018 Банк «Канский» признан банкротом (Красноярский край)	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
13.02.2018 Узбекистан и Таджикистан дают более 90% трудовой миграции в Петербург.....	7
И.И. ШУВАЛОВ	8
12.02.2018 Шувалов предложил сделать "личный кабинет" участника ВЭД обязательным	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
13.02.2018 Минтруд составит социальные портреты семей погибших пассажиров Ан-148.....	9
12.02.2018 Минтруд обещает помочь с работой и детсадами семьям погибших в катастрофе Ан-148....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
13.02.2018 Более 26 тыс. вариантов стажировки предложены на сайте Роструда.....	10
13.02.2018 Роструд: работникам Саратовского автомобильного завода выплатили 55-миллионный долг по зарплате	10
13.02.2018 Следующая рабочая неделя у россиян будет четырехдневной	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11



13.02.2018 Без риска для жизни. В ставропольском агрокомплексе начали бороться за нулевой травматизм.....	11
12.02.2018 В Воронежской области снижается задолженность по заработной плате (Информация ГИТ)	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
12.02.2018 Почасовую оплату труда в России «вводить рано»	13
12.02.2018 Директор техникума в Таганроге написала заявление об уходе после увольнения учителя	14
12.02.2018 Госдума может на этой неделе принять закон о повышении МРОТ - Исаев	15
12.02.2018 ТПП РФ призывала не увязывать трудовые отношения с налоговыми	15
12.02.2018 Сумму долга, при которой начнут удерживать средства из зарплат, могут увеличить до 100 тыс. рублей	17
13.02.2018 Реальные доходы жителей России за 2017 год упали на 1,7%.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.02.2018

На руднике «Северный» погиб 22-летний рабочий, упав со 100-метровой высоты (Мурманская область)

Накануне в следственный отдел по Заполярному Мурманской области поступило известие об обнаружении на руднике «Северный» тела 22-летнего рабочего. По указанному факту проводится проверка по ч.2 ст. 143 УК РФ. Предварительно, при ремонтных работах потерпевший (рабочий горно-подземной связи) упал в рудоспуск со 100-метровой высоты и погиб.

<http://events44.ru/news/50401>

13.02.2018

Мужчина погиб при заготовке леса в Новосибирской области

В Новосибирской области 12 февраля произошел несчастный случай в селе Чингис Ордынского района. Дерево упало на мужчину, который работал в делянке по заготовке леса. От полученных травм пострадавший скончался на месте происшествия. Об этом сообщают местные жители в соцсети в группе Новосибирской службы эвакуации «АСТ-54».

Пресс-служба Министерства внутренних дел России по Новосибирской области подтвердила информацию о гибели жителя села Чингис Ордынского района Алексея Балахонова, 1989 года рождения. Полицейские провели проверку по факту случившегося и в настоящий момент передали материалы дела в Следственный комитет.

На личной странице погибшего в соцсети во «ВКонтакте» знакомые мужчины выражают слова соболезнований родным и близким в связи с трагической смертью на рабочем месте.

<https://www.nsk.kp.ru/online/news/3020413/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

12.02.2018

Задолженность по зарплатам в Калининградской области составила 1,8 млн рублей

Задолженность по зарплате в Калининградской области первого января текущего года составила 1,8 млн рублей. В сравнении с ситуацией на первое декабря прошлого года задолженность сократилась на 69,6% (4,2 млн рублей). Первого января этого года данный показатель переваливал за 12 млн рублей.

Возникшая ситуация с **задолженностью** по выплате **зарплаты** возникла в следствие нехватки собственных средств. Согласно информации Калининградстата, сумма просроченной выплаты по заработной плате составила 42 400 рублей на человека. Сумма сократилась, по сравнению с предыдущим годом, когда она составляла 46 100 рублей.

<https://nation-news.ru/region/kalinin/345348-zadolzhennost-po-zarplatam-v-kaliningradskoi-oblasti-sostavila-1-8-mln-rublei>



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

11.02.2018

Оставшиеся без зарплаты строители «Мордовия Арены» намерены перекрыть дороги к стадиону

Строители стадиона «Мордовия Арена» заявляют о том, что их обманули с выплатой зарплаты и готовятся перекрыть дорогу к стадиону, чтобы воспрепятствовать строительству, до тех пор пока деньги не будут выплачены. Видеообращение, в котором один из строителей, Алексей Бородулин, рассказывает о взаимоотношениях с подрядной организацией, появилось в Telegram-канале Mash.

По словам господина Бородулина, 30 человек работали на строительстве VIP-зоны «Мордовия Арены». В первую неделю работы им обещали платить по 1 тыс. руб. в день. Подрядчиком на выполнении этих работ выступало ООО «Агат-Строй», зарегистрированное в Тольятти по месту массовой регистрации. В дальнейшем оплата должна была составлять 150 руб. в час. Когда перед Новым годом строители попытались получить расчет, им выдали всего по 1 тыс. руб. Остальные деньги фирма-подрядчик не выплатила до сих пор, регулярно придумывая для этого различные поводы. В частности, со стороны подрядчика прозвучали заявления, что строители VIP-зоны лишены части зарплат, так как на них наложен коллективный штраф. О причинах штрафа пока не сообщается. Кроме того, со стороны подрядчика якобы звучали угрозы вообще лишить строителей зарплаты, если работы не будут выполнены в срок.

Оставшиеся без денег строители заявляют, что им нечем кормить семьи. Ради того, чтобы получить свои деньги, они готовы на крайние меры. «Если деньги нам не выплатят, мы с ребятами перекроем проезд к стадиону и не дадим никому работать», — заявил Алексей Бородулин.

Напомним, в конце 2017 года со стороны главы Мордовии Владимира Волкова звучали заявления, что генеральный подрядчик ПСО «Казань» нарушает сроки строительства стадиона «Мордовия Арена». Кроме того, Минспорта РФ обратилось в Арбитражный суд Москвы с иском, в котором требует взыскать многомиллионную неустойку с ПСО «Казань» за срыв графика работ на стадионе.

«Мордовия Арена» строится в Саранске для проведения игр чемпионата мира по футболу, который пройдет в России летом 2018 года. Объем инвестиций в проект составляет более 16 млрд руб., финансирование осуществляется за счет средств федерального бюджета. Генеральным подрядчиком строительства выступает ПСО «Казань». В рамках чемпионата на стадионе пройдут четыре матча группового этапа между сборными Дании и Перу, Колумбии и Японии, Ирана и Португалии, Панамы и Туниса. Планируется, что после чемпионата стадион станет домашним для ФК «Мордовия».

<https://www.kommersant.ru/doc/3546726?tw>

СОКРАЩЕНИЯ

13.02.2018

В Прикамье массово увольняют заместителей главных врачей

Высвобождённые деньги в результате оптимизации руководящего состава планируется направить на оплату труда младшего и среднего персонала в медучреждениях



Пермь, 13 февраля 2018, 08:45 - REGNUM В Пермском крае с начала 2018 года начался процесс оптимизации штата заместителей главных врачей в медучреждениях. Ранее насчитывалось около 577 штатных должностей заместителей, сейчас это число сократилось более чем на треть от общего количества, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в министерстве здравоохранения региона.

В ведомстве подчеркнули, что количество заместителей в учреждении, которое должно остаться в итоге, определено исходя из объёмов оказываемой медицинской помощи, специфики учреждения и численности персонала. Поэтому, главные врачи сами определяют должности, которые нужно сократить или оставить для конкретного учреждения.

Средний размер заработных плат главных врачей по Пермскому краю составляет 87–88 тыс. рублей, а у заместителей главных врачей - примерно 59 тыс. рублей.

"Планируется высвободить порядка 20 млн рублей, которые будут направлены на повышение заработной платы сотрудников младшего и среднего персонала", - отметили в минздраве Прикамья.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, в декабре 2017 года министр здравоохранения Дмитрий Матвеев заявил, что в 2018 году врачам повысят заработную плату, а средства будут аккумулироваться за счёт сокращения заместителей главврачей, юристов и кадровиков.

Но если сокращение руководящего состава, сотрудников юридической и кадровой служб проходит без скандалов, то **массовое увольнение** санитарок получает большой резонанс. Так, в краевом детском санатории для больных туберкулёзом № 7 "Росинка" - **массовое сокращение** санитарок. Напомним, младший персонал либо увольняют, либо переводят в уборщицы. Минздрав объясняет этот процесс благой целью - улучшением качества оказываемых медуслуг: уходом за больными будут заниматься квалифицированные специалисты, которые обладают именно медзнаниями.

Руководитель рабочей группы "Социальная справедливость" регионального отделения ОНФ Дмитрий Омутных в свою очередь отметил, что сложившаяся ситуация с **сокращением штата** в детском санатории "Росинка" является системной проблемой в учреждениях здравоохранения Пермского края и обусловлена устным распоряжением министра здравоохранения Пермского края. Сокращение санитарок и их перевод в уборщицы может крайне негативно повлиять на качество медицинского обслуживания, а в случае с детским санаторием "Росинка" может привести к ухудшению условий содержания детей и их безопасного пребывания в санатории.

<https://regnum.ru/news/society/2379549.html>

13.02.2018

Банк «Канский» признан банкротом (Красноярский край)

Арбитражный суд Красноярского края на заседании 13 февраля объявил резолютивную часть решения о признании банка «Канский» (Березовский район) несостоятельным (банкротом). Об этом сообщает Агентство по страхованию вкладов, которое суд назначил конкурсным управляющим.

Напомним, лицензия у банка «Канский» была отозвана 13 декабря 2017 года. «Неэффективные системы управления рисками и внутреннего контроля банка привели к появлению на балансе значительного объема активов низкого качества. Более того, в ходе проводимой Банком России инспекционной проверки установлен факт отсутствия в распоряжении КБ «Канский» первичных документов, подтверждающих выдачу значительного числа кредитов.



Исполнение кредитной организацией требования надзорного органа о надлежащей оценке кредитного риска выявило полную утрату ее собственных средств (капитала)», — поясняли, в частности, в Центробанке.

Кроме того, по данным АСВ, в ходе формирования реестра обязательств банка перед вкладчиками были выявлены факты несанкционированных списаний со счетов физических лиц, операции по приему денежных средств без зачисления на счета всей суммы или ее части, а также другие грубые нарушения порядка учета операций с вкладами. В начале января 2018 года временная администрация обнаружила на компьютере одного из работников банка электронную таблицу с несистематизированной информацией о примерно 800 вкладчиках и суммах денежных средств, предположительно списанных со счетов вкладчиков без их распоряжений либо не зачисленных на их счета; в балансе банка сведения об этих операциях отсутствуют. До этого сообщалось о примерно 600 забалансовых вкладчиках банка.

АСВ, которое с 26 декабря осуществляет расчеты с вкладчиками «Канского» через Сбербанк, 6 февраля сообщило, что уже выплачены компенсации на 1,7 млрд рублей, что составляет 91,7% ответственности агентства по данному страховому случаю в соответствии с реестром обязательств рухнувшего банка. Также в результате работы по восстановлению отсутствующей информации об открытых счетах в реестр обязательств банка перед вкладчиками внесены изменения в части основной суммы вклада в размере 68,1 млн рублей по вкладам примерно 10% физических лиц, в отношении которых совершились мошеннические действия.

Центробанк в конце января опубликовал данные, согласно которым «дыра» в балансе «Канского» составляет 319 млн рублей.

В начале февраля СМИ со ссылкой на правоохранительные органы Красноярского края сообщали, что двое топ-менеджеров банка «Канский» помещены под домашний арест по делу о растрате.

<http://bankogolik.com/15957-bank-kanskiy-priznan-bankrotom.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.02.2018

Узбекистан и Таджикистан дают более 90% трудовой миграции в Петербург

В 2017 году в Санкт-Петербург легально прибыло более 350 тысяч **трудовых мигрантов**

Количество **трудовых мигрантов**, прибывших для работы в Санкт-Петербурге в 2017 году, составило порядка 350 тыс. человек. При этом 230 тысяч мигрантов получили патенты, дающие право на самостоятельный поиск легальной работы в Петербурге, оформлением остальных занимались работодатели. Об этом ИА REGNUM сообщили 13 февраля в оргкомитете Санкт-Петербургского Международного форума труда.

Как и в предыдущие годы, подавляющее большинство прибывающих в Петербург **трудовых мигрантов** — низкоквалифицированная рабочая сила из стран СНГ. Так, 93% трудовых патентов оформлено гражданами Узбекистана и Таджикистана.

Большинство из них занято в сфере услуг (29,9%), строительстве (18,3%) и обрабатывающем производстве (13%), менее 10% — в торговле, транспортной отрасли, гостиничном и ресторанном бизнесе. Большинство **трудовых мигрантов** устраиваются подсобными рабочими (порядка 55%), менее 5% работают водителями, поварами, продавцами.



«Основными сферами деятельности иностранных работников из стран дальнего зарубежья являлись: строительство, где преобладают граждане Турции, КНДР, Сербии, Вьетнама; обрабатывающие производства — граждане Китая, Республики Корея, Вьетнама; образование — граждане Франции, Германии, Великобритании», — отмечает источник.

В целом в 2017 году работодатели Санкт-Петербурга заключили трудовые договоры с гражданами 93 стран мира и лицами без гражданства. Иностранным гражданам в прошлом году выдано 8790 разрешений на работу.

С 2015 года ведется организационный набор **трудовых мигрантов** из стран ближнего зарубежья. Эксперты отмечают, что для рынка труда необходима единая платформа профессиональных стандартов, онлайн-тестирования и контроля — своеобразная электронная трудовая книжка международного формата.

Работодатели хотят знать, какие стандарты для профессионального обучения применяются в той или иной стране, совпадают ли они с российскими стандартами. Эти и другие вопросы будут обсуждаться в рамках II Санкт-Петербургского Международного форума труда, который пройдет 1–2 марта в КВЦ «Экспофорум».

<https://regnum.ru/news/society/2379666.html>

И.И. ШУВАЛОВ

12.02.2018

Шувалов предложил сделать "личный кабинет" участника ВЭД обязательным

Сервис позволяет формировать и хранить электронные документы, отправлять их в таможню, а также запрашивать и получать информацию из Федеральной таможенной службы

Первый вице-премьер РФ Игорь **Шувалов** на рабочем совещании предложил Федеральной таможенной службе (ФТС) сделать обязательной регистрацию в "личном кабинете" ФТС каждого нового участника внешнеэкономической деятельности.

"Мы можем это (регистрацию в личном кабинете ФТС - прим. ТАСС) сделать как обязанность для юридического лица. Например, тех [участников ВЭД], кто уже существует, оставить покое, а новые должны регистрироваться в обязательном порядке в личном кабинете Федеральной налоговой службы и личном кабинете ФТС", - отметил **Шувалов** во время доклада сотрудников таможни о функционировании "личного кабинета" на сайте ФТС.

Первый заместитель главы ФТС Руслан Давыдов пояснил вице-премьеру, что сейчас зарабатывается проект о регистрации новых участников ВЭД с автоматической регистрацией в личном кабинете таможни. Проект будет направлен на Евразийскую комиссию, добавил Давыдов.

Личный кабинет предназначен для персонализированного информационного взаимодействия участника ВЭД с таможенными органами.

Информационные сервисы личного кабинета предоставляют возможность формировать электронные документы (декларации, уведомления, отчеты, описи и др.), отправлять их в таможню, хранить электронные документы, запрашивать и получать информацию из ФТС.

<http://tass.ru/ekonomika/4950477>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

13.02.2018

Минтруд составит социальные портреты семей погибших пассажиров Ан-148

Это необходимо для оказания дальнейшей социальной помощи

Социальные службы составят социальные портреты семей погибших пассажиров самолета Ан-148 "Саратовских авиалиний" для оказания дальнейшей необходимой помощи, сообщили в Минтруда РФ.

В аэропорту "Домодедово" и в Орске организованы консультационные пункты, в которых работают представители Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования, Роструда, региональных органов социальной защиты населения, психологи.

Родственники и близкие погибших могут получить информацию по предоставлению мер социальной поддержки и по оформлению необходимых документов.

Также в ближайшее время органы исполнительной власти регионов начнут работу по составлению социальных портретов семей.

Сотрудники региональных органов соцзащиты населения определят потребность семей в социальном обслуживании, например, в предоставлении мест в учреждениях социального обслуживания престарелых, оставшимся без попечения родственникам.

Кроме того, органы соцзащиты окажут содействие в трудоустройстве, в устройстве детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечении местами в детских садах, в продолжении образования учащимся и студентам, потерявшим кормильца и др.

Как сообщало ИА REGNUM, в районе крушения самолета спасатели обнаружили более 1,4 тыс. фрагментов тел погибших и почти 500 обломков воздушного судна. Специалисты обследовали территорию площадью почти 30 га.

Напомним, 11 февраля в Раменском районе Московской области спустя четыре минуты после взлета потерпел крушение пассажирский самолет Ан-148 "Саратовских авиалиний", летевший из Москвы в Орск. Все 65 пассажиров и 6 членов экипажа погибли.

На месте трагедии были обнаружены два бортовых самописца самолета, расшифровку их данных начали специалисты Межгосударственного авиационного комитета (МАК).

<https://regnum.ru/news/accidents/2379571.html>

12.02.2018

Минтруд обещает помочь с работой и детсадами семьям погибших в катастрофе Ан-148

Соцслужбы в регионах выяснят, какая помощь нужна семьям погибших при крушении в Подмосковье Ан-148 пассажиров. Об этом сообщает в понедельник пресс-служба Минтруда.



"По поручению министра труда и социальной защиты РФ Максима Топилина для оказания всесторонней помощи семьям погибших органы исполнительной власти регионов с ближайшее время начнут работу по составлению социальных портретов семей", - говорится в сообщении.

Сотрудники региональных органов социальной защиты населения определят, например, необходимость мест в стационарных либо в полустационарных учреждениях социального обслуживания престарелых, оставшихся без попечения родственников, пояснили в министерстве. Также **Минтруд** готов оказывать содействие в трудоустройстве, в обеспечении детей местами в детских садах либо устройстве детей, оставшихся без попечения родителей, и помогать в продолжении образования учащимся и студентам, которые потеряли родителей.

Консультационные пункты для оказания помощи близким погибших работают в аэропорту Домодедово и в городе Орске, напомнили в министерстве. В данных пунктах родственники и близкие погибших могут получить информацию по предоставлению мер социальной поддержки, оформлению необходимых документов и другим правовым вопросам. Также организовано оказание гражданам психологической помощи.

Пассажирский самолет Ан-148 "Саратовских авиалиний", выполнивший рейс из Москвы в Орск, потерпел крушение 11 февраля через несколько минут после взлета из аэропорта Домодедово. Его обломки были найдены в районе деревни Степановское Раменского района Подмосковья. На борту находился 71 человек, не выжил никто.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13.02.2018

Более 26 тыс. вариантов стажировки предложены на сайте Роструда

Более 26 тыс. предложений работодателей для стажировки можно найти на сайте Роструда, сообщила во вторник заместитель министра труда Любовь Ельцова на Всероссийском форуме "Наставник".

"На сегодня на сайте Роструда есть такая опция как стажировки. На сегодня, если посмотрите, почти 26 тыс. рабочих мест, где предлагается стажировки по различным направлениям деятельности", - сказала она.

Там можно посмотреть, какие предоставляются возможности и условия предлагает работодатель, если работник переезжает на другое место жительства, добавила Ельцова.

ТАСС:

<http://tass.ru/obschestvo/4953645>

13.02.2018

Роструд: работникам Саратовского автомобильного завода выплатили 55-миллионный долг по зарплате

Более 400 работникам "9 Центрального автомобильного ремонтного завода" выплатили задержанную зарплату в около 55 миллионов рублей. Об этом сегодня сообщает пресс-служба ГИТ. Как сообщает Гострудинспекция региона, предприятие погасило задолженность после вмешательства ряда ведомств.

"В результате взаимодействия Роструда, ГИТ в Саратовской области с представителями исполнительной власти региона, следственными органами и прокуратурой удалось добиться полного погашения задолженности по



заработной плате в АО "9 Центральный автомобильный ремонтный завод" и восстановления прав 422 работников", - сообщили в ведомстве, отметив, что сумма выплат составила 54,8 миллиона рублей за период с ноября 2016 года по декабрь 2017.

Также руководство предприятия выплатило работникам компенсацию за задержку зарплаты в сумме 7,5 миллиона рублей.

<https://www.saratovnews.ru/news/2018/02/13/rabotnikam-saratovskogo-avtomobilnogo-zavoda-vyplatili-55-millionnyi-dolg-po-zarplate/>

13.02.2018

Следующая рабочая неделя у россиян будет четырехдневной

Следующая рабочая неделя в РФ в связи с празднованием Дня защитника Отечества будет четырехдневной с понедельника, 19 февраля, по четверг, 22 февраля, напоминает **Роструд**.

"В этом году 23 февраля - День защитника Отечества приходится на пятницу и вместе с выходными - субботой, 24 февраля, и воскресеньем, 25 февраля - получается три выходных дня. Четверг, 22 февраля, как предпраздничный рабочий день будет короче на один час", - заявил "Интерфаксу" замглавы **Федеральной службы по труду и занятости** Иван **Шкловец**. "Таким образом, следующая рабочая неделя будет четырехдневной", - сказал собеседник агентства.

Две недели спустя после празднования Дня защитника Отечества у россиян будет четыре выходных дня подряд по случаю празднования Международного женского дня, сказал замглавы ведомства.

"8 марта в этом году приходится на четверг, и разрыв между этим днем и выходными будет закрыт за счет переноса нерабочего дня 6 января этого года, который приходился на субботу, на пятницу, 9 марта. Это позволит россиянам отдыхать четыре дня подряд", - сказал И.Шкловец.

Соответственно среда, 7 марта, как предпраздничный рабочий день будет сокращен на один час, отметил он.

<http://www.finmarket.ru/news/4715565>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.02.2018

Без риска для жизни. В ставропольском агрокомплексе начали бороться за нулевой травматизм

В АПК региона внедряется программа охраны труда и техники безопасности. На такие меры власти пошли, чтобы справиться с резко возросшим числом несчастных случаев в агропромышленном комплексе.

При этом у государственных и общественных структур информация о количестве производственных ЧП в сельхозотрасли значительно разнится. Так, по данным министерства сельского хозяйства Ставропольского края, в 2016 году произошло 47 несчастных случаев, два из них - со смертельным исходом. В 2017-м число таких ЧП сократилось до 13, но погибли уже семь человек. При этом у **Государственной инспекции труда** по Ставропольскому краю иная статистика: по данным этого ведомства, в 2017 году с сельхозпроизводителями региона произошло 22 несчастных случая, из них половина - со смертельным исходом. Однако только шесть были связаны непосредственно с производством.



Другие данные у главного технического инспектора труда Ставропольского краевого профсоюза работников АПК Александра Здоровика. Хотя в одном он соглашается с предыдущими двумя источниками - значительно выросло количество жертв.

- Если в 2015-2016 годах на предприятиях АПК было зарегистрировано всего пять несчастных случаев со смертельным исходом, связанных с производством, то в 2017-м - шесть, в том числе два групповых, в результате которых погибли два человека и два получили тяжелые травмы. Также зафиксировано девять тяжелых несчастных случаев, - пояснил Здоровиков.

Всякий раз причиной аварий становился человеческий фактор. Сотрудники не соблюдают безопасность при высотных работах, нарушают правила эксплуатации и ремонта техники, а то и вовсе приходят в пьяном состоянии или употребляют спиртное, на рабочем месте.

Например, в июне 2017 года механизатор одного из аграрных предприятий края ремонтировал свой комбайн. В это время рядом проезжал грузовик-заправщик. Решив покрасоваться перед коллегами, он попытался запрыгнуть на подножку автомобиля, но поскользнулся и попал под колеса. Механизатор скончался от полученных травм. Комиссия установила, что в момент инцидента он был пьян.

В сентябре из-за взрыва на виноградном производстве погибли сразу два человека, еще трое получили ранения. В тот день сварщик монтировал металлический мостик над емкостью со спиртосодержащей жидкостью. Из-за искры содержимое сдетонировало. В результате взрыва на месте погиб сам сварщик и также рабочий, который оказался поблизости. С тяжелыми ожогами госпитализировали женщину. Еще два сотрудника получили легкие травмы.

Однако винить лишь самих рабочих тоже нельзя, часто безответственно подходят к обеспечению безопасности и руководители предприятий.

- Основные причины несчастных случаев - отсутствие медосмотра перед тем, как водитель выходит на маршрут или рабочий допускается на производство. Игнорируются первоочередные мероприятия по обучению. Не создаются комитеты по охране труда, а там, где они есть, результатов их деятельности мы не видим. В частности, не поступают акты о проведении дней охраны труда. Плохо выполняют свои обязанности уполномоченные по охране труда предприятий, - отмечает Здоровиков.

К тому же, согласно законодательству, акт о **несчастном случае на производстве**, который составляет расследовавшая инцидент комиссия, подписывает руководитель предприятия. Были случаи, когда директора компаний намеренно отказывались ставить свою подпись под документом, так как вина за случившееся ложилась на них.

Чтобы остановить эту тенденцию, в регионе внедряют программу нулевого травматизма - комплекс мер, каждая из которых должна снизить риск на производстве, рассказал корреспонденту "РГ" заместитель министра сельского хозяйства региона Сергей Ридный.

- У программы нулевого травматизма нет сроков. Это федеральный проект, который предполагает осуществление комплекса мероприятий. В ней прописаны ответственность за невыполнение законодательных норм, роль наших специалистов в охране труда. Мы понимаем, что сократить число несчастных случаев до нуля не сможем. Всегда присутствует человеческий фактор. Поэтому у программы и нет критерии. Но наша цель - максимально снизить количество инцидентов в АПК, - отмечает Ридный.

В частности, в крае планируется внедрить систему общественного контроля за состоянием охраны труда на предприятиях. В комиссию должны войти представители местной администрации, члены профсоюза или трудового



коллектива. Инициаторы этой идеи - профсоюзные организации, которые уверены, что в первую очередь сами работники АПК должны заботиться о своей безопасности и сообщать о нарушениях охраны труда.

Кстати В прошлом году региональный минсельхоз провел краевой День охраны труда. На нем собрались представители 26 районов края. Кроме обычных лекций, участникам предложили посостязаться в знании основ безопасности на производстве и также показать свои навыки во время чрезвычайных происшествий. Тогда же власти предложили проводить подобные мероприятия не только на краевом, но и на районном уровне.

Винить лишь самих рабочих в нарушении правил нельзя, часто безответственно подходят к обеспечению безопасности и руководители предприятий

Цифра 47 инцидентов, в которых пострадали работники АПК, произошло на Ставрополье в 2016 году.

Российская газета - Экономика Северного Кавказа (Краснодар)

12.02.2018

В Воронежской области снижается задолженность по заработной плате (Информация ГИТ)

В Воронеже прошло еженедельное оперативное совещание, где обсудили соблюдение работодателями Воронежской области законодательства о труде и охране труда.

Руководитель **Государственной инспекции труда** в Воронежской области Иван Яцких сообщил, что за 2017 год государственными инспекторами труда проведено 2444 проверки, в том числе 265 проверок (11%) - в плановом порядке и 2179 (или 89%) - во внеплановом.

В 2017 году хозяйствующие субъекты, отнесенные к малому бизнесу, в плановом порядке проверкам не подвергались. Вместе с тем, во внеплановом порядке, на основании поступивших в инспекцию сведений о нарушении трудовых прав работников, было проинспектировано 1352 предприятия малого и среднего бизнеса, что составляет 55% от общего числа проверок.

В 2017 году была отмечена положительная динамика по снижению общей суммы **задолженности по заработной плате**. Работа по погашению **задолженности по заработной плате** проводилась во взаимодействии с правительством Воронежской области. В регионе было вынесено 2 492 постановления о наложении административных штрафов.

http://chr.business-magazine.online/fn_19688.html

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.02.2018

Почасовую оплату труда в России «вводить рано»

На чем схитрят работодатели

Идея ввести в РФ минимальную почасовую заработную плату пока преждевременна, поэтому депутаты фракции "Единая Россия" в **Госдуме** не будут поддерживать такой **законопроект**. Как передает корреспондент ИА REGNUM, об этом журналистам 12 февраля заявил первый зампредседателя фракции "Единой России" в **Госдуме** Андрей Исаев.



Депутаты "Справедливой России" предлагают установить в стране минимальную почасовую заработную плату. Профильный комитет **Госдумы** рекомендовал отклонить инициативу.

"Сама по себе тема интересная, в ряде стран действительно используется практика почасовой минимальной заработной платы, например, в США. Но **принятие законопроекта** сейчас мы считаем несвоевременным", - отметил Исаев.

Однако принимать **закон** "Справедливой России" нецелесообразно из-за того, что **Госдума** обсуждает президентскую инициативу о повышении минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) до прожиточного минимума. Принять **закон** окончательно депутаты планируют до пятницы, 16 февраля.

"МРОТ в этом случае вырастет на 43%, это очень существенный рост, и в той связи мы опасаемся, что перевод на почасовую минимальную заработную плату может сработать не за работника, а против него. Людям не поднимут зарплаты, а формально переведут нам меньшее количество часов, чтобы укладываться в обозначенную сумму", - опасается Исаев.

Таким образом, считает он, большинство граждан фактически будут работать такое же количество времени, как сейчас, но формально будет получать меньше, чем если бы работал весь день.

"Отследить это, особенно на малых предприятиях, особенно в сельской местности будет очень сложно", - уверен Исаев.

С **принятием законопроекта**, внесенного в **Госдуму президентом РФ**, МРОТ с 1 мая 2018 года возрастет до 11,1 тыс. рублей, то есть на уровень прожиточного минимума трудоспособного человека за II квартал 2017 года.

<https://regnum.ru/news/economy/2379310.html>

12.02.2018

Директор техникума в Таганроге написала заявление об уходе после увольнения учителя

Директор Таганрогского металлургического техникума Любовь Лизогуб написала заявление об уходе по собственному желанию после увольнения якобы "за обращение в правительство" заместителя директора учреждения, заслуженного учителя России Виктора Макаренко. Рабочая группа при правительстве региона рекомендовала восстановить Макаренко на работе, говорится в опубликованном в понедельник сообщении управления информационной политики правительства Ростовской области.

Ранее местные СМИ сообщили, что Макаренко уволили после того, как инициативная группа техникума с ним во главе написала обращение в правительство РФ с жалобой на низкую зарплату. Как пояснили ТАСС в пресс-службе Минобразования региона, преподавателя уволили из-за дисциплинарных взысканий и что решение об увольнении не было связано с обращением. На прошлой неделе была создана рабочая группа, которая изучает причины обращения коллектива техникума в правительство и мотивы увольнения учителя.

"Первый замгубернатора Ростовской области Игорь Гуськов отметил, что в техникуме велась недостаточная разъяснительная работа с коллективом по вопросам системы оплаты труда. На встрече [с коллективом учреждения] первый замглавы региона сообщил, что директор техникума написала заявление об увольнении по собственному желанию, а рабочей группой врио руководителя образовательного учреждения рекомендовано принять меры по



восстановлению Макаренко в должности заместителя директора техникума, усовершенствованию системы оплаты труда и подготовке "дорожной карты" по развитию учреждения", - говорится в сообщении управления.

Ранее также было подано обращение в **Госинспекцию по труду** в Ростовской области.

Шестого февраля премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил разобраться в ситуации с увольнением преподавателя и дал соответствующие поручения министру образования и науки РФ Ольге Васильевой и губернатору Ростовской области Василию Голубеву. Минобрнауки РФ выразило сомнение в том, что руководство техникума поступило правильно, уволив Макаренко. Сам преподаватель ранее сообщил ТАСС, что намерен оспорить увольнение в суде. Пятого февраля прокуратура Ростовской области начала проверку по обращению Макаренко.

ТАСС - Российские новости

12.02.2018

Госдума может на этой неделе принять закон о повышении МРОТ - Исаев

Госдума может до конца этой недели рассмотреть во втором и третьем чтениях президентский **законопроект** о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума с 1 мая 2018 года, заявил журналистам первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в **Госдуме** Андрей Исаев.

«Мы сегодня договорились, что будем просить комитет данный **законопроект** на второе чтение вынести на четверг для того, чтобы в пятницу этот **закон** уже был принят в третьем чтении. Чем раньше он будет принят, тем лучше, тем позитивнее для людей, для работодателей, для органов государственной власти и местного самоуправления возможность подготовиться к реализации этого решения с 1 мая этого года», - заявил Исаев в понедельник.

Ранее **законопроект** был одобрен депутатами в первом чтении. Документ предлагает установить МРОТ с 1 мая 2018 года в сумме 11 тысяч 163 рубля в месяц, доведя его до величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Как отмечается в пояснительной записке к проекту, реализация его положений коснется 3 миллионов человек, из которых 1,6 миллиона заняты в государственных и муниципальных учреждениях.

Согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту, суммарные расходы на повышение зарплаты работников бюджетной сферы в 2018 году составят 39,3 миллиарда рублей, в том числе работников федеральных государственных учреждений - 7,5 миллиарда рублей, работников государственных учреждений регионов РФ и муниципальных учреждений - 31,8 миллиарда рублей.

Потребность в дополнительных финансовых средствах на повышение заработной платы при увеличении МРОТ работников организаций реального сектора экономики в 2018 году составит 22,7 миллиарда рублей. Треть бюджетных расходов возвратится в бюджетную систему Российской Федерации в виде уплаты страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и налога на доходы физических лиц.

Ранее **президент РФ** Владимир Путин заявил, что МРОТ в России будет приравнен к прожиточному минимуму уже с 1 мая 2018 года. По его словам, поднять МРОТ до уровня прожиточного минимума планировалось с 1 января 2019 года, однако на его встрече с главой Федерации независимых профсоюзов России Михаилом Шмаковым тот предложил ускорить **принятие** этого решения, перенеся его на 1 мая - День труда.

12.02.2018

ТПП РФ призвала не увязывать трудовые отношения с налоговыми



Предложение лишать компании, не оформляющие **трудовые отношения** с сотрудниками, налоговых льгот несправедливо, увязывать трудовые и налоговые вопросы неправильно, заявил РИА Новости президент Торгово-промышленной палаты (ТПП) РФ Сергей Катырин.

Член думского комитета по **труду** Олег Шеин (СР) в понедельник рассказал "Парламентской газете" о своей инициативе лишать налоговых льгот компании, не оформляющие официальные **трудовые отношения** с сотрудниками. **Законопроект** ждет официального заключения правительства, и, по словам законодателя, должен поступить в **Госдуму** в конце февраля - начале марта.

Шеин пояснил, что смысл **законопроекта** простой: если проверка выявила, что либо более 10% персонала, либо более 100 работников заняты неофициально, то в отношении этой компании нужно отменить все налоговые преференции.

"В Палату соответствующий **законопроект** не поступал, поэтому сложно говорить предметно. Возникает множество вопросов. Об отмене каких именно налоговых льгот для бизнеса идет речь? Если компания по результатам проверки будет лишена всех налоговых льгот по данному основанию, то, полагаю, это не совсем справедливо. Считаю, что в целом увязывать **трудовые отношения** с налоговыми отношениями не совсем правильно", - заявил Катырин.

По данным газеты, в России без оформления **трудовых отношений** работают, по разным оценкам, от 23 до 35 миллионов человек, из-за чего Фонд социального страхования, Пенсионный фонд и местные бюджеты ежегодно теряют около 4 триллионов рублей. Наказание за такое нарушение - до 5 тысяч рублей для физических лиц и до 50 тысяч для юридических.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И НАКАЗАНИЕ

"Если конкретное лицо совершает правонарушение, то за это наступает ответственность. То есть сегодня за неоформленных сотрудников налагается административное взыскание в виде штрафа. В **законодательстве** вообще нет такой санкции за административное правонарушение как лишение налоговой льготы, а в контексте **предложения** это рассматривается именно как санкция", - пояснил Катырин.

По его словам, на практике решить проблему с неоформленными сотрудниками таким образом не получится: компания будет получать льготы, а, например, фирму однодневку будут использовать для привлечения работников без оформления с ними **трудовых отношений**.

"Тут еще нужно учитывать и то, что единовременная отмена всех налоговых льгот может привести к банкротству компании в целом. И что тогда мы получим на выходе? На выходе - не только недополученный доход казны, но и рост безработицы, что в свою очередь приведет к потерям бюджета", - уверен собеседник агентства.

"Считаю, что существующий порядок более действенный. Но если санкция за такое правонарушение не оказывает влияния, то, возможно, государству совместно с бизнесом эти санкции нужно пересмотреть и установить справедливый размер, более убедительный для нарушителей. Учитывая вышесказанное, Палата данную инициативу вряд ли сможет поддержать", - заключил он.

Глава организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" Александр Калинин в понедельник заявил РИА Новости, что также считает идею Шеина нереалистичной, поскольку при работе "в серую" запускаются другие механизмы по привлечению компаний к ответственности.

РИА Новости. Все Новости



12.02.2018

Сумму долга, при которой начнут удерживать средства из зарплат, могут увеличить до 100 тыс. рублей

Минюст предлагает увеличить сумму **задолженности**, при которой будут удерживаться средства **должников** из **зарплат** и других доходов, с 25 до 100 тыс. рублей. Соответствующий проект Федерального закона опубликован на официальном портале проектов нормативных актов.

«Законопроектом предусматривается повышение суммы **задолженности**, при которой исполнительный документ может направляться взыскателем для удержания денежных средств в организацию или иному лицу, выплачивающим **должнику заработную плату**, пенсию, стипендию и иные периодические платежи, с двадцати пяти тысяч рублей до ста тысяч рублей», - говорится в уведомлении о начале разработки документа.

Отмечается, что «постановления об обращении взыскания на **заработную плату** и иные доходы **должника**» составляют значительную часть процессуальных документов, направляемых судебными приставами. Трудозатраты по исполнительным производствам с суммой долга менее 100 тыс. рублей представляются неоправданными, говорится в уведомлении.

«Кроме того, исходя из практики самостоятельного предъявления взыскателем исполнительного документа по месту получения должником доходов, представляется, что такой способ исполнения является наиболее удобным и оперативным для взыскателя», - отмечается в уведомлении.

Предложения общественности и экспертов по данной инициативе будут приниматься до 26 февраля 2018 года.

<https://www.pnp.ru/social/summu-dolga-pri-kotoroy-nachnut-uderzhivat-sredstva-iz-zarplat-mogut-uvelichit-do-100-tys-rublej.html>

13.02.2018

Реальные доходы жителей России за 2017 год упали на 1,7%

Вместо прогнозируемого роста на 1,3%

В России реальные располагаемые денежные доходы населения за 2017 года сократились на 1,7% вместо прогнозируемого роста на 1,3%. Такие данные приведены в докладе Счетной палаты РФ о ходе исполнения федерального бюджета за 2017 год.

Рост реальной начисленной заработной платы в 2017 году составил 3,4%, что несколько выше прогнозного значения, учтенного при расчетах федерального бюджета (рост на 3,2%).

Реальный размер назначенных пенсий за январь-ноябрь увеличился на 3,7%.

Просроченная **задолженность** по **заработной плате** по состоянию на 1 января 2018 г. составила 2,5 млрд рублей. **Долги по зарплате** снизились за год на 8,7%.

Больше всего **долгов** по **зарплате** приходится на обрабатывающие производства (61%), на строительство (17%), на сельское хозяйство, охоту и предоставление услуг в этих областях, лесозаготовки и транспорт (по 6%) и на добычу полезных ископаемых (3%).

<https://regnum.ru/news/economy/2379711.html>